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Vláda na svém středečním zasedání schválila takzvaný podnikatelský balíček z dílny
ministerstva průmyslu a obchodu, na jehož finálním obsahu se Hospodářská komora
významně podílela. Obsahuje 22 námětů včetně návrhů řešení například z oblasti
živnostenského podnikání, zaměstnanosti, životního prostředí či daňové správy, jejichž
cílem je snížení byrokratické zátěže firem i živnostníků.

Zavedení těchto námětů do praxe bude mít pozitivní dopad na podnikatelské prostředí, neboť
přispěje ke snížení administrativního tlaku na podnikatele. Cílem je všechna opatření zavést do praxe
v první polovině příštího roku.

„Hospodářská komora dlouhodobě působí na orgány veřejné správy v tom směru, aby docházelo ke
kontinuálnímu snižování byrokratické zátěže. Na obsahu podnikatelského balíčku se aktivně podílela,
své záměry ohledně systémového snižování byrokratické zátěže podnikatelů pak promítla Komora do
návrhu antibyrokratického zákona, který by měl státu uložit povinnost začít od roku 2026
přezkoumávat a odstraňovat neodůvodněné regulatorní a nepřiměřené administrativní nároky a měl
by i umožnit podnikatelům se do tohoto přezkumu zapojit,“ vysvětluje právník Hospodářské komory
Stanislav Sádovský.

Víc digitalizace

Jednou z hlavních oblastí je podpora digitalizace. Portál podnikatele poskytne jednotné digitální
místo pro elektronickou komunikaci s institucemi a nabídne všechny potřebné informace na jedno
místě. Od tohoto roku finguje také Portál živnostenského podnikání, kde je možné on-line založit
živnost, změnit údaje, vyhledávat v registru nebo čerpat aktuální informace.

Proces nakupování pomůže usnadnit legislativní ukotvení elektronické a digitální účtenky. Papírová
forma účtenky by byla pouze na vyžádání zákazníka. Digitální účtenku v jednotném formátu by bylo
možné získat například prostřednictvím aplikace, e-mailu či QR kódů, což proces nakupování zrychlí
a zefektivní.

Nižší pokuty

Balíček také obsahuje návrhy na změny v oblasti pokut podle zákona o přestupcích. Pokud
pokutovaný zaplatí sankci ve zkrácené lhůtě od jejího udělení, automaticky se sníží její výše o
polovinu. Mezi schválenými opatřeními je rovněž aktualizace obsahů jednotlivých živností či zavedení
podkladů pro posuzování vlivu na životní prostředí pouze v elektronické podobě.

Do podnikatelského balíčku byl zahrnut i návrh na definici automatizované provozovny, včetně
řešení její otevírací doby o státních svátcích, reklamací zakoupeného zboží nebo návrh k součinnosti
při kontrole v provozovně bez fyzické přítomnosti personálu.
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